

# 今日定海



定海新闻网 www.zsdinghai.com  
投稿邮箱 dinghaixw@126.com  
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年3月 7 星期一  
第2013期 本期4版 农历壬寅年二月初五

舟山市定海区融媒体中心主办

## 东海云廊 益路有你 全民掸尘传递雷锋精神

### 全民掸尘 共建美好家园

本报讯(记者 尹倩倩 王胜 陈炳群 通讯员 余毅刚 张郊 文/摄)3月5日,学雷锋日,东海云廊迎来志愿者,“定海山”东海云廊掸尘小队“3·5”学雷锋日系列活动在这里举行。

上午8时许,在东海云廊东山段椅子岗出入口,定海区滴水公益、阿拉来嚙志愿服务队、定海美之声演唱团等多支公益团队汇聚成定海山东海云廊掸尘小队。队员们踏上绿道,拿着清洁工具,陆续前往认领的包片路段,沿途清洗云廊护栏,捡拾垃圾。这其中,有不少小志愿者的身影。“云廊美,我想用自己的双手呵护她。”就读于檀枫小学教育集团城东校区的王艺璇,通过母亲得知多个微信平台上发布了招募令,第一时间报名参加了活动。她觉得,掸尘既是户外劳动,又能培养文明习惯,以后会和更多的同学一起参加。

当天,针对云廊边坡地形复杂的情况,具有野外救援专业能力的团队开展了边坡洁净行动。定海蓝天救援队队长王建军告诉记者,此次活动他们发动了20余名队员,沿着绿道边的山坡清理白色垃圾,由于坡度较大,给清理工作带来了较大难度。他们希



望通过这样的行动感染更多的游客,呼吁大家不要随意丢弃垃圾。

活动中,不少游客主动加入到掸尘中来,在游玩健身的同时沿途捡拾垃圾,完成各个公益市集点位的打卡任务。“我们在整条绿道沿线设置了垃圾分类挑战、DIY手作花瓶、环保知识竞答等摊位,完成后可以获得相应奖品,既有趣又增长知识。”团区委书记陈彦霏说,这

些摊位由各个社会组织、公益团队等认领,旨在倡导“随手公益”的理念,为公众参与公益提供平台。

掸尘,不仅是扫清家园的尘土,更是拂去心中的尘埃。自“古城定海 洁美家园”2022年全民掸尘活动启动以来,我区陆续开展了形式多样的掸尘活动,并坚持党员示范,发挥各级党组织的核心引领作用,带动全民共同参与。“全民掸尘是新时代文明实践中心重点打造

的文明实践品牌,也是激发基层自治活力,探索实现共同富裕中精神富有的有效路径。”区精神文明建设指导中心主任林铁坤说,“古城定海 洁美家园”全民掸尘活动将贯穿全年,并在探索建立覆盖全区的全民掸尘活动推进机制的过程中,逐步向疫情防控、抢险救灾、帮困助残等志愿服务机制相衔接,不断营造“全民参与 共建共享”的良好氛围。

### 实干争先 跨越发展 学习贯彻市第八次党代会精神

舟山日报评论员

百舸争流,唯有弄潮儿能勇立潮头;风过隘口,唯有奔跑者能乘势而上。

翻开舟山的发展史,从百废待兴走向海洋经济强市,从海防要塞走向东部开放门户,从海岛渔村走向海上花园城市,从贫困落后走向全面建成小康社会,舟山人民靠一股子拼劲、闯劲、韧劲和干劲,印证了“幸福生活是奋斗出来的”这一质朴而深邃的方法论。

前不久召开的市第八次党代会,提出了“建设现代海洋城市”这一奋斗目标,吹响了“实干争先、跨越发展”的冲锋号。不少参会代表直言“等不起、坐不住”“有压力,更有信心和动力”,千岛大地积聚起“攻山头、涉险滩、破坚冰”的蓬勃力量。

开局就是决战,起步就是冲刺。实现现代海洋城市的美好蓝图,要求我们以“自信人生二百年,会当水击三千里”的勇气闯关夺隘,以“暮色苍茫看劲松,乱云飞渡仍从容”的定力笃信实干,不断开辟新天地,创造新奇迹。

实干争先,必须有“敢啃硬骨、敢拔硬钉”的闯劲。要弘扬“艰苦创业、敢啃骨头、勇争一流”的蚂蚁岛精神,始终保持迎难而上的姿态一往无前。要彻底打破思想桎梏、工作惯性、路径依赖,强化系统思维、创新意识,砥砺倒逼突围、勇立潮头的魄力,解放思想,锐意进取。只要符合政策、只要群众需要、只要有利于发展的,

就要大胆试、大胆闯。要创新工作方式,打造特色亮点,增强高质量建设现代海洋城市的内生动力。

实干争先,必须有“勇挑重担、谋事创业”的干劲。全市上下要对标“六个定位”“六个提升”,细化部署、狠抓落实,特别要加快推进市委提出的十五项重大工程。各地各部门要勇当实践者、争做实干家,努力干在实处、走在前列,全力营造“大抓项目、抓大项目”的浓厚氛围,以“铁肩膀”担当“硬任务”,把“规划图”变成“实景图”,倒排工期、挂图作战、大干快上,构建项目化、清单化、可量化、可视化的工作机制,用结果说话,用成效说话,合力确保项目建设各项工作顺利推进。

实干争先,必须有“拉高标杆、拼搏进取”的冲劲。建设现代海洋城市,是我市为实现共同富裕、推动高质量发展制定的更高目标。各地各部门和广大党员干部要以敢为人先、勇争一流的决心和魄力,奋力在新的赶考路上交出高分答卷。要时刻对标对表,牢记三个“比一比”,树立精品意识、标杆意识,以精益求精、尽善尽美的态度对待每项工作。要放眼全局、谋划长远,发挥自身优势,努力实现更多的“从0到1”的突破,争取创造更多舟山速度、舟山经验、舟山样板。

“凿井者,起于三寸之坎,以就万仞之深”。高水平建设现代海洋城市,创造更加幸福美好的明天,关键在于实干争先。全市上下要以饱满的热情、扎实的作风、勇进的魄力,用实干推动经济社会发展,用实干增强民生福祉,以新状态开启新征程,以新作为呼应新时期。

(转自《舟山日报》)

### 海洋经济 高质量发展攻坚

## “华业塑机”成为国家级绿色工厂

本报讯(记者 王思圆 刘琪琳 通讯员 姚政成 蒋静飞)工业和信息化部近日公布2021年度国家级绿色工厂名单,浙江华业塑料机械股份有限公司榜上有名,成为定海首家成功获批的国家级绿色工厂。

走进“华业塑机”生产车间,各类机器持续运转。记者观察发现,每一件加工生产中的螺杆机筒产品,都贴有属于它的专属二维码,通过扫描二维码可查询追溯该产品目前的生产进度。这些信息都与企业的生产管理系统相连接,在各车间生产区域内大屏进行实时跟

进显示,方便员工和管理人员查看了解。

这样科技化的操作模式省去了以往过程中靠纸张传递数据的过程,也让操作人员感受到实实在在的环保和便捷。“以前因为工序较多,容易出现纸张被弄脏的情况,影响数据统计工作。”该企业一分厂加工中心操作人员告诉记者,现在改用二维码管理模式,使得二维码与机筒、螺杆产品一起流转,免去了信息重复输入、纸张登记的不便,更为绿色环保。

近年来,“华业塑机”在打造

绿色工厂进程中,重点放在生产设备的更新换代上。去年正式投产的金属棒材调质流水线实现了塑机锁轴调质热处理自动化,一条条原材料金属棒进入流水线,自动完成从室温到升温近1000℃,再通过流动水降温到100℃,再升温至近700℃的一系列过程。“有了这套流水线,我们可以24小时开展调质工作,并且只需要两人管理就够了,产生的废气废渣还比以前少了。”流水线操作员说。

如今,绿色已成“华业塑机”的鲜明标签,企业处处可见绿色环保

的影子:应用光伏发电系统和智能微电网控制系统,在厂房屋面敷设太阳能板,为厂区提供绿色电能;自主研发及应用塑机螺杆产品加工智能装备,积极推进制造装备的节能改造,优化生产工艺降低能耗;对固废进行准确投放,做到分类收集、回收利用。



扫码看视频

## 区委政法工作会议举行 邵辉出席

本报讯(记者 尹倩倩 王胜)区委政法工作会议近日举行。会议总结工作,分析形势,研究部署今年全区政法工作。区委邵辉、夏泉、齐友国、丁世杰、方思宏出席会议。

据了解,过去一年,全区政法信访战线紧紧围绕中心、服务大局,奋勇担当、忠诚履职,有效巩固了我区社会形势持续稳中向好的态势。全区有效警情、刑事案件较前三年平均值分别下降8.18%、30.33%，“两抢”“五类”案件保持全破，交通亡人事故较前三年同期平均数下降21.4%，矛盾纠纷诉前化解率同比提升12.4%，成功创建年度省级无信访积案县区，连续16年蝉联“平安区”，为我区“十四五”时期政法工作取得了良好的开局。

会议指出,今年是党的二十大和杭州亚运会召开之年,是我区领导班子集中换届后的履新之年。政法工作要继续围绕服务经济发展大局和守住平安底线两大重点,持续发力,加大力度,不断深化突出问题治理,全面推进社会治理现代化。

会议强调,要准确把握“稳字当头、稳中求进”的内在要求,以底线思维构筑最牢屏障。要准确把握高质量营商环境的内在要求,以法治思维服务发展大局。要准确把握共治共享社会治理的内在要求,以创新思维激发最新活力。要准确把握巩固深化教育整顿成果的内在要求,以战略思维锻造铁军队伍。全力护航高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆建设,以优异成绩向党的二十大献礼。

## 税惠助力远洋渔业企业破浪前行

记者 王思圆 通讯员 费伟华

舟山国家远洋渔业基地核心区集聚了150余家远洋渔业关联企业,形成了具有全球影响力的远洋水产品交易市场。农历新年以来,区税务部门充分发挥税收职能作用,助力基地企业在新的一年里破浪前行。

### 退税加码加速 绿色通道快享直达

位于基地内的舟山圣吉豪海洋开发有限公司主营水产品冷藏业务。“最近部分关联企业冷冻贮藏费还未到账,我们只能自己先行垫资,企业资金链周转周期被拉长了。”区税务局工作人员在开展“三服务”活动中,从企业总经理江营口中得知了这个情况。

工作人员发现该企业符合增量留抵退税条件,第一时间为企业送来政策辅导,指导企业申请退税,并为企业及时开辟了退税绿色通道,帮助企业随报随批、随批随退,大大缩短了原本需要6个工作日的工作时限,退税资金当天到了企业账户。

### 政策落地落细 助企装备迭代升级

舟山海宏远洋渔业有限公司成立于2013年,主营远洋捕捞业务。近年来,因出海洋捕捞渔船不能在国外港口停靠,无法得到及时修缮,导致用船成本不断

增加。“目前,我们平均每条船的使用成本增加了30万元,生产作业压力大了很多。”“海宏”财务总监袁军炉说,在市场竞争中,设备、产品、技术的迭代升级需要投入较大资金,好在区税务部门的扶持诚意满满,让企业的发展有了充足的底气。

税务部门为企业开展面对面的政策宣传,针对企业的实际运行情况,指导企业享受固定资产加速折旧、研发加计扣除等各类税收优惠政策,让企业省下了不少资金,尽可能获取“现金流”价值,更好地投入到技术研发升级当中去。去年,仅增值税税收优惠减免一项,“海宏”获得税费减免300万元,这也让企业有底气在新的一年里扩大生产、抢占先机。

### 服务有力有为 主动上门问计问需

区税务局“税务服务长”团队近日走进舟山白云水产有限公司,在简化办税缴费程序、精简办税资料报送、加快出口退税进度等事项,实地为企业开展政策宣讲服务。

由于当前税收政策更新快,“税收服务长”团队定期入企调研,预先了解企业政策需求方向,由骨干税务人员进行“咨询预处理”,并提前准备相关政策文件,制作企业分户“政策咨询档案”,形成拟咨询、预处理、全跟进的服务闭环。

区税务局持续保持积极有效的沟通状态,通过网格化服务畅通线上线下沟通渠道,进一步提升质效减负,进一步构建税企互动、税企共赢的和谐征纳关系。

### 今日导读

#### 踔厉奋发启新程 笃行不怠向未来

))) 详见 3 版

#### 阿拉来帮依 春风送暖巾帼有爱 圆梦微心愿在行动

))) 详见 4 版